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MATEMATIKA

|zpitna pola

Sobota, 6. junij 2015 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svin¢nik, radirko, numericéno Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
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POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite
dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo
toCk navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko ridete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na
novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno.

©RIC 2015
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh toék v ravnini: d(4,B)= \/(xz —x P+ (=3 )

Linearna funkcija: f(x)=kx+n « Smerni koeficient: =22~ 21
X =X
. . . k, =k,
Naklonski kot premice: & =tang o Kot med premicama: tang = T r
1712

2. Ravninska geometrija (ploséine likov so oznacene s S) |

Trikotnik: S:%:%absin}/: \/S(S—a)(s—b)(s—c), g = a+12)+c

Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = r==,

abc S (S:a+b+c)

45’ s 2
2
Enakostraniéni trikotnik: S = ¢ \/§ v= a\/§’ r= a\/§’ R= ay3
4 2 6 3
Deltoid, romb: S = % e Romb: S =a’sina
Paralelogram: S = absina o Trapez: s=4%¢.,
o 2 o
x: > :Z:TCVOC o XX > . . _mra
Dolzina kroznega loka 180° PloScina kroznega izseka: S 360°
a b c

Sinusni izrek:

sinag  sing  siny
Kosinusni izrek: a? = b? + ¢ —2bccosa

3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |

Prizma: P=25+S,,V =S-v e Valj: P=2mw?+2mwv, V =mwy
. s 1

Piramida: P=S+S§,, V —§S'V o Stozec: P=m? +mrs, V =%nrzv
3

Krogla: P=4mw?, V= 47?;

4. Kotne funkcije |
sin® o + cos? o =1 o 1+tan?a = 12
tana = SN@ . o .
cosa e sin2a =2sinacosa
cos(a + ) =cosacos S Fsinasinf e COS2a =cos?a —sin?a

sin(a + ) = sinacos S+ cosasin g

5. Kvadratna funkcija, kvadratna enaéba |

f(x):ax2+bx+c Teme: T(p,q), pz_—b,qzﬂ
2a 4a

—bi\/B, I
2a

ax® +bx+c=0 Nicli: x,, = —4ac
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log,y=x<ada =y e log, x" =nlog, x
log, x
lo -y)=lo +lo lo =—12
ga ('x y) ga X ga y ° gb X |Oga b

log, i =log, x—log, y

7. Zaporedja

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a,+(n—-1)d, s, =%(2a1 +(n—=1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢"", s, = a .qq—__:
. Gon-p

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, o= 100

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1 +%

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. . . . XXyt tX
Srednja vrednost (aritmetiéna sredina): x =12 """

n
F_ JiXq + foxy +. 4 fix,
i+t + 1

Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje:
S =x", f(x)=m"" (/) +8(x)) = /() + &)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx . '
f(x)=cosx, f'(x)=-sinx (f(x ) f(x)-g(x)+ f(x)-g'(x)
£(x)=tanx, f'(x)=—" (k- £(x) = k- /'(x)
oo 1)) _ 1050 /)5 )

, 1 X X X
Sf(x)=Inx, f(x):; g(x) j g (x)
fx)=e, fx)=e" (/(2x))) = /() gx)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

n!
(n—r)

Variacije s ponavljanjem: ")V’ = »"

Variacije brez ponavljanja: V| =

r

v
Kombinacije brez ponavljanja: C’ = —_n (”)
"l Y n=r) \r

Verjetnost slu€ajnega dogodka 4 : P(A) = % = St;\gzlg%cs)zal?z;zf:v
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1. DEL

Resite vse naloge.

1.V kvadratke vpiSite manjkajoca Stevila, Ce sta zapisani Stevili zaporedna ¢lena geometrijskega
zaporedja. ZapiSite tudi koli¢nik zaporedja.

(4 tocke)




2.
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Ali so navedene izjave pravilne?

x* —=16x+60 = (x—2)(x-30)
Nigli kvadratne funkcije f(x)=2x%+4x sta x=0in x, =-2.

Zacetna vrednost funkcije f(x)=sinx je .

Toc¢ka 7'(5, —2) je presecisce premic x—y =7 in 3x+4y-11=0.

DA
DA
DA
DA

NE
NE
NE
NE

(4 tocke)
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3. Resite enacbo: XTH -2=0,75-x.

(4 tocke)
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2 —1
4. Odpravite oklepaja in poenostavite izraz: (2ab2)" -(4a7) .

(4 tocke)



P15 1

5. Na sliki je graf kvadratne funkcije f . ReSi

y

c 101 1 1 0 9

te neenacbo f(x)>0.

(4 tocke)
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6. V dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije f(x)=cosx na intervalu [7 >

Tocka T je presecCiSCe grafa funkcije f z ordinatno osjo. ZapiSite koordinati tocke T .

(5 tock)
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7. Marjetka je danes stara 25 let. Aleksander je bil pred petimi leti 10 % starejSi od Marjetke. Koliko
je danes star Aleksander?

(5 tock)
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8. Dolzini stranic paralelograma merita 5 cm in 3 cm, krajSa izmed diagonal pa 4 cm. NarisSite skico
in izraCunajte plo&¢ino paralelograma.

(5 tock)
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9. lzraCunajte in zapiSite koordinati toCke, v kateri je tangenta na krivuljo y = x* +2x—1 vzporedna
premici y=-2x+3.

(5 tock)
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2. DEL
Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju resSite.

1. Dan je polinom p(x)=x®+x*—4x-4.

1.1. IzraCunaijte nicle in zagetno vrednost polinoma p.

(5 tock)
1.2. Skicirajte graf polinoma p in izraCunajte vrednost polinoma p za x =-4.

(5 tock)
1.3. Polinom p delite s polinomom ¢(x)=x—2. ZapiSite koli¢nik in ostanek.

(5 tock)
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2. 'V podjetju Les izdelujejo lesene drogove dveh oblik, kakor kaze slika.

Spodnja preglednica prikazuje Stevilo izdelanih drogov po posameznih delovnih dnevih v danem

tednu:
Dan v tednu Pon Tor Sre Cet Pet
Stevilo okroglih drogov 112 134 108 94 152
Stevilo oglatih drogov 92 88 76 103 144

2.1. Podatke za Stevilo izdelanih okroglih drogov v danem tednu prikazite s kroznim

diagramom.
(5 tock)
2.2. Koliko odstotkov proizvedenih drogov oglate oblike v danem tednu predstavlja
petkova proizvodnja?
(4 tocke)

2.3. lIzraCunajte povrSino okroglega in povrsino oglatega droga.
(6 tock)
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3. Spela je na pravokotni svileni $al naslikala zaporedje enakokrakih trikotnikov, kot kaZe skica.
Trikotniki imajo viSino enako dolzini osnovnice. Osnovnice trikotnikov so na spodnjem robu Sala,
prvi trikotnik zaporedja ima levo ogliS¢e v levem spodnjem kotu Sala.

Prvi Drugi Tretji Cetrti Peti
trikotnik trikotnik trikotnik trikotnik trikotnik

A MR 4
'V .V V.

3.1. lzradunajte ploS&ino petega trikotnika zaporedja.
(4 tocke)
3.2. lzraCunajte obseg petega trikotnika zaporedja.
: (5 tock)
3.3. Koliko trikotnikov zaporedja lahko Spela nariSe na $al, ki je dolg 1 m?
(6 tock)
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